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教育部九十四學年度高級中學數學競賽 

    台中區複賽試題（一）【解答】   

 

一、證明： 2 5 10 1 3 15      

  【證明】：只需證明 5 10 3 1 15 2 2      

      因為
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       所以 
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       因此    
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       故    5 1 0 3 1 1 5 2      

       即有 2 5 10 1 3 15      
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    在區域(I)中 ，整數解為 

 0 0,    → １ 組 

 1 1,    1 2, k  → 2k  組 

 2 1,    2 2 2, k   → 2 2k   組 

 3 1,    3 2 4, k   → 2 4k   組 

      

 1,k    4 2,k k   → 4 2k   組 
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   因為 k為偶數，在區域(II)中整數解為 

 1 1,k     1 4 4,k k   → 4 4k   組 

 2 1,k     2 4 6,k k   → 4 6k   組 
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三、【證明】：由根與係數關係知  
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       又 2 2u v c   ， uv  ，即w 。 

 

四、設底部三角形與兩側面的共邊邊長分別為 ,a b，它們夾角為，稜柱高為 c。

那麼
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由算術－幾何不等式得 
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一組可能邊長為 
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五、假設從 P點出發，走了 k次後到 Q點，令
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